

**ACTA DE LA REUNIÓ DE LA JUNTA DIRECTIVA  
DE L'ATENEU BARCELONÈS  
12 de juny de 2018**

**Assistents:** Jordi Casassas, Xavier Muñoz Puiggròs, Joan Josep González, Jordi Coca, Ramon Mir, Joan Maluquer, Carmen Adzerias, Araceli Bruch, Enric Cirici, Pilar Blasco, Carles Santacana, Carles Llorens.

**Absents:** Miquel Àngel Barrabia, Pep Martí.

A les 14.12h, a la sala de Juntes, se celebra la reunió ordinària de la Junta Directiva corresponent al mes de juny de 2018 amb el següent ordre del dia i acords:

**1. Aprovació de l'acta de la reunió anterior (maig 2018)**

S'aprova la acta

**2. Informacions del President**

1.- El President informa que ha rebut dues cartes, amb diverses signatures de socis, en les quals es manifesta el desacord per haver convidat al president Jordi Pujol a pronunciar una conferència-debat a l'Ateneu, el propassat 30 de maig.

2.- Informa sobre la bona sintonia del projecte Horitzó 2020: s'està arribant a la seva darrera fase en el plantejament de la qüestió.

3.- Respecte a la Biblioteca, s'està en converses amb l'Institut d'Estudis Catalans per a la remodelació d'un nou espai, que llogaria l'Ateneu.

**3. Acceptació de la dimissió de la vicepresidenta 1<sup>a</sup>, presentada el 30 de maig, i designació d'un substitut/a (article 28.2 dels Estatuts)**

1.- Dimissió de la Vicepresidenta, presentada per carta en el Registre de l'Ateneu el dia 11 de juny. El President llegeix la carta. En resum, la senyora Calvet declara la difícil i dolorosa decisió que, per a ella, suposa la renúncia al càrrec de vicepresidenta primera de la Junta de l'Ateneu Barcelonès, però, diu que ho fa "*per raons ètiques, de coherència, de dignitat i d'integritat professional*". Manifesta que, segons ella, el lideratge i gestió de l'Ateneu "*estan marcats per rèmores del passat, un excés de politització i mancat de mecanismes imprescindibles de transparència econòmica i social...*". Diu que la Institució de l'Ateneu "*no pot continuar empresonada per una visió endogàmica que impedeix la seva merescuda i necessària projecció*". Finalment, la carta conclou que "*La gestió precipitada i poc transparent, de la crisi Crexells, ha estat un*



*exemple més d'aquesta situació. El bon funcionament i prestigi de l'entitat mereixen gestos de coherència i determinació. I la meua renúncia vol contribuir a fer visible aquesta distància".*

**2.-** La Junta Directiva accepta la dimissió de la Gemma Calvet com a Vicepresidenta 1<sup>a</sup> de l'Ateneu Barcelonès, agraint-li els serveis prestats.

**3.-** El President manifesta el seu desacord i disgust per la carta. Tots els membres de la Junta, a excepció del Secretari, també discrepen de la mateixa. Així mateix el Bibliotecari manifesta, i vol que consti en acta, que en la seva opinió la vicepresidenta era responsable del Premi Crexells i, com a tal, va instar la contractació d'una persona externa perquè realitzés la gestió del Premi.

**4.-** Finalment el President proposa que és nomeni el vocal de la Junta, Joan Maluquer, com a vicepresident primer. S'aprova

**4. Aspectes relacionats amb l'anul·lació de la convocatòria de la XLVII edició del Premi Crexells.**

Una vegada constatada i ratificada, en el menester, la decisió dels membres de la Junta Directiva en relació a l'anul·lació de la convocatòria d'enguany del Premi Crexells, s'acorda, a instàncies del President, la creació d'una futura comissió que replantejarà les Bases del Premi Crexells.

**5. Informacions del Vicepresident segon:**

**a. Aspectes econòmics**

El vicepresident econòmic comenta que la comptabilitat de l'Ateneu va justa. Qüestions remarcables: s'està molt pendent dels ingressos de lloguers i constata l'arribada de subvencions, per part de les entitats públiques.

**b. Projecte Horitzó 2020**

Es manifesta en el mateix sentit que ho ha fet el President, i informa sobre la imminent reunió, per tractar el tema, amb el Comissionat de Cultura de l'Ajuntament de Barcelona, senyor Joan Subirats.

**6. Informació sobre la renúncia del director de la BAB i procés previst per a substituir-lo (Bibliotecari)**

El bibliotecari de la Junta Directiva informa de la renúncia del director de la biblioteca i del procés de selecció, ja iniciat, per substituir-lo. Diu que només hi ha tres candidats amb currículum adequat per passar a la fase d'entrevista.



**7. Proposta de sanció al soci Arnau Muntaner (Joan Josep González)**

Es proposa la sanció i s'acorda notificar a l'interessat la proposta de resolució, d'acord amb el suggeriment efectuat per l'Instructor.

**8. Aprovació de les altes i baixes de socis/es de maig 2018 (Secretari)**

S'aprova.

**9. Informe de gerència de maig 2018**


La Junta Directiva es dona per assabentada.

**10. Torn d'intervencions lliure**

El Secretari demana al President i al Vicepresident de cultura que, d'acord amb el que disposa l'article 35.5 dels Estatuts, facin efectiu l'acord de la Junta Directiva del 14 de novembre de 2017 de denominació de les aules de la casa segons la relació de noms d'intel·lectuals aprovada en l'esmentada Junta Directiva, entre els quals figura el de l'escriptor català Manuel Vázquez Montalbán.

Sense cap més qüestió, a les 16.05h, es dona per acabada la reunió.

  
Xavier Muñoz i Puiggròs  
Secretari

  
Vistiplau, Jordi Casassas Ymbert  
President

